北京大学深圳研究生院


经济学与中国改革发展 作业一

1. 设想一家出售小块pizza的餐厅，假设pizza的价格是由市场力量决定的。

	每块pizza的价格

（单位：元）
	需求

（块）
	供给

（块）

	1
	420
	0

	2
	210
	100

	3
	140
	140

	4
	105
	160

	5
	84
	170


a. 利用右表中的数据，画出需求和供给曲线。

b. pizza的均衡价格和数量是多少？

c. 试找出存在超额需求的价格和存在超额供给的价格，并标在图上。

2. 市场研究提供了以下有关旧车市场的信息：需求曲线的方程是
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，供给曲线的方程是：
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，其中
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是需求量，
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是供给量，
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是价格。计算旧车市场的均衡价格和均衡数量。

3. 北京大学大讲堂交响音乐会的需求和供给曲线如下：
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a. 计算门票的均衡价格和均衡数量，并作图表示。

b. 为了使更多同学能够负担起昂贵的门票，学校规定门票最高限价为50元。现在大讲堂可以卖出多少张门票？最高限价的措施使音乐会的听众增加了，还是减少了？ 

c. 在b问的前提下，假设校内的同学可以通过BBS等途径将门票以80元转让出去，请问此时的均衡数量应该是多少？

	
	评价（元）
	成本（元）

	第一根
	7
	1

	第二根
	5
	3

	第三根
	3
	5

	第四根
	1
	7


4. 张三生产冰激凌，李四是购买者。李四对冰激凌的评价和张三生产冰激凌的成本右图：

a. 从上述信息中得出李四的需求表和张三的供给表，并画出需求曲线和供给曲线。

b. 均衡价格和均衡数量是多少？

c. 李四的消费者剩余和张三的生产者剩余各是多少？

5. 假设香烟市场的供给与需求方程为： 
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a. 求解香烟市场的均衡价格和均衡数量。

b. 假设对消费者征税T，因此新的需求方程是：
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。求解新的均衡。买者支付的价格，卖者得到的价格和销售量会发生什么变动？

注：作业最好用A4纸答，10月11日周三晚课间统一交助教处。写明姓名、学号、班级。
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